

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.  
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.  
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NUM 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
POR MENOR: 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

LOS ANUNCIOS  
insertos en las tres ediciones y reproducidos  
muchos periódicos de provincias se insertan  
A PESETA LINEA  
y se reciben exclusivamente en esta adm.  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8, entlo.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR,  
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XLI. NÚM. 11632

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 6 de Febrero de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

**Si Toseis**  
TOMEIS  
**PASTILLAS GERAUDEL**  
En todas las Farmacias.

Madrid: Farmacias Iletget, Moreno Miquel, Melchor García, Sanchez Ocaña, Passonera, Compañía, José Hernandez, Dr. Garrido, Borrell hermanos, Compañía Ibero-universal.

**LAS GRANDES POTENCIAS**  
Viva mi niña. De Madrid a París, El año pasado por agua. El gorro frigio. Números y partituras. ZOZAYA, 34, Carr. de S. Jerónimo, 34.

**POLVOS DE BEBÉS (especiales.)**  
Recomendados por su pureza, para la higiene de los niños. Depósito, perfumería Urquiolu, Mayor, 1.

**BLANCO DUCAL**  
Cen vase de glicerina que suaviza y hermosa el cutis, dándole la frescura y transparencia de los 15 años, preparado por la casa Dorin de París para la Perfumería Frera, especial en blancos y tintes.  
1. CARMEN, 1.

**TAPICES ORIENTALES**  
6, MAGDALENA, 6, PL.

CURACION DEL DENGUE. (Véase cuarta plana.)  
SE HACEN VESTIDOS PARA BAILE, DE SEDA Y Semejas, desde 50 ptas. De novia, 100.—Rodríguez, ESPOZO Y MINA, 17, 1.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA Y MARINA.—Los reales decretos que publicamos en otro lugar.

GOBERNACION.—Real orden sobre Beneficencia formando una junta interina de patronos del asilo de invalidos del Trabajo.

ULTRAMAR.—Real decreto declarando cesante a D. Mariano Galiana, gobernador civil de Albay (islas Filipinas).

Otro nombrando jefe de administracion de segunda clase de Albay (islas Filipinas) a Antonio Diaz.

Otro declarando cesante a D. Rafael Martinez, gobernador civil de la Isabela (islas Filipinas).

Otro nombrando jefe de administracion de segunda clase de la provincia de la Isabela en las islas Filipinas a D. Manuel Diaz.

Otro concediendo honores de jefe de administracion, libre de gastos, a D. Celestino Gonzalez.

Otro id., id., id. a D. Manuel Guzman.

Otro id., id., nombrando jefe de administracion de cuarta clase, jefe de la seccion de administracion general de la isla de Cuba a D. Augusto Rosales.

Otro nombrando jefe de administracion de cuarta clase, interventor de la administracion de Rentas Estancadas y Loterías de Cuba, a D. Ramon Montalvo.

FOMENTO.—Real decreto trasladando a la cátedra de latin y castellano a don Rafael Lama.

Real orden trasladando, por concurso a la cátedra de inglés del instituto del Cardenal Cisneros a D. Eduardo Martin.

Otra trasladando por concurso a la cátedra de contabilidad y teneduría de libros de la escuela de Barcelona a don José María Nuñez de Cela.

ESTADO.—Cancillería.—Disponiendo que la corte vista de luto durante seis semanas por el fallecimiento del señor duque de Montpensier.

En el tren expreso de Andalucía llegaron anoche los señores marqueses de Monasterio, conde de Valdelagrana y Montero Rios.

El senador señor Rivera está ya en convalecencia.

Han sido administrados los Santos Sacramentos a la señora marquesa de Heredia.

Se encuentra algo mejor de la enfermedad que le aqueja la señora marquesa de Miraflores.

Esta noche se inaugura en el círculo de Bellas Artes, establecido en la calle de la Libertad, número 16, la primera exposicion de blanco y negro que se celebra en España, llevada a cabo con gran entusiasmo por la sociedad y no menos por el presidente de la seccion de exposiciones Sr. Lhardy.

Figuran en el catálogo 425 números, y hay en la mayoría de ellos notas de verdadero artista y un adelanto más en el genero de claro oscuro que en otros países, como sucede en Francia, tiene muchos prosélitos.

Desde luego atraen las miradas de los inteligentes los dibujos presentados por Jimenez Aranda, uno de los artistas más pagados; un agua fuerte de Espina; La salida de misa, de E. Estevan; los estudios de los Cuatro Evangelistas y un precioso dibujo de Ferrat, en los que se admira tanto la gracia como la ejecucion y el talento; un dibujo de Pradilla, lleno de sentimiento; un paisaje, de Huertas, al carbon; y unas lindísimas aguas fuertes y un paisaje de Asturias, de Lhardy; un encantador retrato al óleo, de Alcazar; otro que es un primer de dibujo, de Alfredo Perea; una alegoría, de Pla, muy artística; unas vacas pastando, de Regidor; un precioso dibujo, de Marañon; un paisaje, de Tordesillas, y dos magníficos apuntes militares, de Marcelino de Unceña, de gran vigor y entonacion artística.

Anoche concurrieron, invitados por la sociedad, algunos representantes de la prensa, que elogiaron tanto la excelente disposicion de la sala y el buen gusto y acierto de la instalacion, como el ade-

lanto que representa en el género el elemento joven de los artistas.

Los señores Rico, presidente del círculo, y Lhardy, de la seccion de exposiciones, acompañaron a los invitados con la atencion que los es proverbial.

Jamás ha obtenido seguramente la ópera Carmen, en el teatro Real, un éxito tan completo como el que alcanzó anoche la preciosa obra de Bizet. Resultado tan halagüeño debióse principalmente a la señorita Stahl, que interpretó de un modo admirable el difícil papel de la protagonista, y entusiasmo a todo el público desde el principio hasta el fin de la ópera. En cuantas piezas tomó parte la distinguida artista, lo mismo en la habenera que en las seguidillas del acto primero, en la cancion gitana y dúo del acto segundo, en todo el tercero y en el dúo del cuarto, no hubo sino una voz para proclamar a la señorita Stahl Carmen de extraordinario mérito y la única que ha logrado reunir hasta ahora en torno de la cantante y de la actriz los sufragios unánimes del público madrileño.

Aplaudida con entusiasmo é interrumpida a veces por los bravos de la concurrencia, la egregia artista fué llamada a escena numerosas veces y pudo reclamar para si, en toda justicia, los honores de la representacion.

La señorita Morelli cantó el dúo del acto primero y la romanza del tercero con suma delicadeza é interpretó la parte de Micaela con sentimiento y correccion, siendo con razon muy aplaudida.

El joven tenor señor Suanéz oyó grandes aplausos en el adagio del dúo del acto segundo, y fué, con todos los intérpretes de la obra, llamado a escena al terminar los actos segundo, tercero y cuarto, lo mismo que el señor Aragón, a quien el público aplaudió al final de la cancion del torero.

Muy bien los señores Yanci y Ziliani, y discretas las señoritas Garin y Garrido. Los coros, como siempre, y superior a toda ponderacion, la orquesta, dirigida por el eminente maestro Mancinelli.

La Carmen dará este año muy buenas entradas a la empresa y proporcionará sendos triunfos a la señorita Stahl, cuantas veces se cante en el regio coliseo la ópera de Bizet.

Mañana viernes con motivo de las fiestas que se verifican en Tetuan se celebrará una corrida de novillos, en que serán lidiados cuatro toreros de una acreditada ganadería colmenareña, que serán estoqueados por Isidro Grané y José Alvarez (Guadalajara).

Comenzará la corrida a las tres.

Es posible que el domingo quede hecha una combinacion de gobernadores civiles.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(A gencia Nadal.)

Paris, 5 (4'5 t.)

Confirmando la opinion que les he telegrafado, los temores de crisis ministe-

rial se han disipado por completo. Los ministros todos, lo propio que el gobernador civil general de Argelia, Sr. Tirman, permanecerán en sus respectivos puestos.—B.

Londres, 5 (7'30 n.)

Hoy han celebrado los ministros su primer consejo despues de la interrupcion consabida.

En él dió cuenta el presidente del gabinete y secretario del Exterior, lord Salisbury, del estado de las negociaciones seguidas con el gobierno de Portugal. Los procedimientos empleados por el primer ministro para resolver la cuestion pendiente, merecieron la aprobacion unánime de sus compañeros de gabinete.—M.

Viena, 5 (4'20 t.)

Dentro de poco Hungría hará extensivo a los transportes de mercancías el sistema de tarifas por zonas, que tan beneficiosos resultados viene dando a las compañías de ferrocarriles.—S.

Sofia, 5 (1'35 t.)

Además de los militares cómplices de Panitz en la conspiracion contra la vida del príncipe Fernando de Bulgaria y sus ministros, han sido reducidos a prision tres paisanos.

Parece ya probado que el mayor Panitz intentaba sobornar a los gobernadores militares de las plazas fuertes, para que secundasen el movimiento.—S.

Muy pronto verá la luz pública el primer tomo de la edicion monumental que hace la Academia Española de las obras de Lope de Vega.

Ha llegado a Madrid el senador señor Durán y Bas.

Se ha encargado del negociado del personal del ministerio de Hacienda, el antiguo funcionario de aquel departamento Sr. Escalera (D. Rogino).

Advertimos al público para que no sea sorprendido con anuncios ó sueltos fantásticos, que D. Juan Antonio Nueda y Perez fundador y socio capitalista que fué de la empresa Alcalá 60 (solo 9 meses) tiene su único despacho en donde desde el año 67 ejerce su industria, Desengaño, 10, «La Soledad.»

Hoy conferenciará el señor Gonzalez Fiori con el presidente del gobierno y con el ministro de Gracia y Justicia, en solicitud de que no se supriman las Audiencias de lo criminal existentes.

Parece ya seguro que el lunes próximo podrán comenzar las sesiones extraordinarias para discutir el presupuesto y el sufragio universal.

Anoche se dijo que el señor Salmeron no pensaba concurrir a ninguno de los banquetes republicanos de este año, siguiendo su conducta del año anterior. El señor Pi y Margall parece que no concurrirá tampoco.

Los que se celebrarán seguramente serán: uno de la prensa coalicionista, otro de la Juventud federalista, otro federal,

otro orgánico y el de los diputados de la coalicion.

Los posibilistas no celebrarán banquete.

El Sr. Cánovas del Castillo que como dijimos anoche, no ha pensado discutir el artículo 9.º de la ley del sufragio, hablará sobre la ley misma cuando vaya a aprobarse, y hará entonces el insigne estadista aquellas observaciones y juicios que le sugiera el mismo proyecto despues de las correcciones y enmiendas que en el proyecto introduzcan.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(A gencia Nadal)

Puerto de Santa María, 5.

Ha sido botado al agua en la Carraca con gran precision y en medio de vitores entusiastas a las dos y treinta de la tarde el nuevo buque Marques de la Enseñada. A consecuencia de haberse roto el cabo de retornar de popa quedó varado en la orilla opuesta. La animacion ha sido grandísima, el arsenal estaba engalanado y han asistido al acto el comandante general, los oficiales de la guarnicion de Cádiz y muchos vecinos de San Fernando y Puerto Real que han visitado a la vez la carga y dependencia del submarino.—Rodríguez.

Cádiz, 5 (9 n.)

El infante duque de Montpensier se encontraba en el mejor estado de salud. Salíó de paseo en carruaje acompañado de su ayudante y hablando tranquilamente con el mismo de su proyectado viaje a Sevilla cuando inclino la cabeza sobre el pecho y espiró. El ayudante le condujo a la casilla de un guarda y envió a buscar a un médico y al mayordomo de palacio. El facultativo declaró que el señor duque era cadáver.

En el palacio reina la mayor consternacion por semejante desgracia, y todo el vecindario ha hecho las mayores demostraciones de duelo.

El infante D. Antonio y la condesa de París, llegarán hoy en el tren expreso. El cadáver no será embalsamado.—Biedma.

Santiago, 5 (7'35 n.)

Se ha celebrado con gran solemnidad un Te Deum por el restablecimiento del rey, al cual han asistido todas las autoridades.

Signen con grande animacion los preparativos del Carnaval. En él saldrá una comparsa representando el buque submarino Peral.—Tafall.

Sanlúcar, 5 (8'25 n.)

El cadáver del señor duque de Montpensier ha sido colocado en el despacho que está convertido en capilla ardiente. Ha sido vestido con el uniforme de capitán general. Mañana se permitirá la entrada al público, que desea rendirle este último tributo.

Los balcones de esta poblacion ostentan colgaduras en señal de duelo y e. ayuntamiento levantó la sesion, despues de tomar el acuerdo de ofrecer una corona y asistir al entierro.

70 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LISE FLEURON. POR JORGE ONHET. 67

gracioso desorden, abrió la vidriera, y salió a la galería. Por ella venia Juan, y se encontraron con júbilo, estrechándose las manos con la dulce confianza de no tener que separarse y apoyándose en la balaustrada para dejar vagar la vista.

Habia variado el cuadro. El sol subia por el horizonte, y el tenue aire ostentaba exquisita transparencia. Al pié de la cuesta, corría tranquilo el Sena surcado por lanchas pintadas de verde oscuro, conducidas por un marinero. Reflejábanse las copas de los árboles en la argentina corriente, dejando en el agua la mancha de sus oscuras sombras.

A la izquierda, sobre la Grenullere, el puente de la isla de Croisy, cubría el brazo muerto del rio. Enfrente, al otro lado de las campañas, animadas por diversos cultivos de varios colores, los tejados de Chatou destacaban entre el follaje.

A la derecha se veía Nanterre y a Ruail y, a lo largo del camino, poblado de casas de fachadas rojas y persianas verdes, pasaba el tranvia de vapor con su azulado penacho. Brillante luz iluminaba aquel admirable parque, y, esparciendo la mirada por el extenso horizonte, Juan y Lise se consideraban abstraídos en la inmensidad.

Era imposible prolongar indefinidamente aquel éxtasis contemplativo. Era imposible olvidar las necesidades de la vida. Almorzaron, pues, servidos por Francisco y por su mujer, cocinera de primera fuerza; pasaron minuciosa revista a sus dominios, y observaron que el jardín, muy estrecho, llegaba en pendiente hasta la carretera. El terraplén, perfectamente enarenado, estaba adornado por un estanque con su correspondiente cascada, que es la ambición de todo comerciante retirado. Una balaustrada de piedra se extendía a lo largo de la terraza, dividida por macizos de césped coronados de flores. A los extremos, un pabellon cubierto de parras, y un kiosko resguardado del viento y embalsamado de pizarra negra y blanca, lucían su mobiliario de canapés y butacas de caña. El pabellon, con vistas a la carretera que va desde Bougival a los bosques de Louveciennes, contenía en el piso bajo una sala de billar y en el superior los cuartos de criados.

El nicho destinado al perro, situado junto a la puerta de entrada, estaba desocupado. La propiedad, deliciosa en sus reducidas proporciones, los agradó mucho. Respiraba frescura, limpieza y coquetería: era un maravilloso marco para su ventura. Así pasaron una semana, sin que les ocurriera abrir la puerta para salir de aquel jardín que bastaba a su felicidad. Todo lo habían olvidado, todo, porque la casa y la terraza eran su mundo. Sus canciones y sus caricias causaban envidia a los pájaros; se divertían como chiquillos, con inocentadas deliciosas, revestidas por el amor de inspirados encantos.

Españabase el corazón de Juan ante las miradas de Lise, como una planta privada del aire y luz que se espone de pronto a los rayos del sol. Aquel calculador se hizo descaudado, aquel escéptico degeneró, embeandoroso. Cesó de defenderse contra la vida, hallándola tan bella y tan risueña. De aquella transformación se en-

teró Lise con profundo júbilo. El contó su existencia pasada, sin rodeos y sin reticencias: se presentó como había sido, para que le comparara ella con lo que era.

El aventurero parisiense, sin otra preocupación que la de hacer dinero, agostando con los ásperos cálculos de la ambición las frescas creencias de los veinte años, volvió a sentir en sí la juventud que había desafiado, y saboreó sus satisfacciones con la inteligencia de un peirito, diciendo a Lise:

—Había economizado, como un avaro, los años mejores de mi vida, solía decir; pero has venido tú a romper la hucha, y nos comemos juntos los ahorros.

Pero, aunque ella reía, tornaba a concebir temores, midiendo la osadía aventurera de los deseos de Juan: quiso apartarle del juego; quiso encarecerle los peligros de sus temerarias empresas, pues si podía seguir afortunado, si podía continuar con suerte, también era posible que sobrevinieran de pronto los fracasos. Tan lenta y penosa como había sido la ganancia podía ser rápida é inesperada la pérdida; porque era una pendiente en la que nadie sabía detenerse. Los peligros de la especulacion no los afrontaban con éxito sino los que disponían de capitales enormes. En un mal trance podían esperar a que la fortuna les favoreciera de nuevo. Pero él estaba condenado a triunfar siempre, pues si no...

Le preguntó un día, lo que haría si, arrastrado en un desastre, se viera imposibilitado de cumplir.

El le contestó con aplomo:

—No llegaré ese caso. Soy demasiado prudente y no me aventuro sino despues que lo hacen otros más ladinos que yo.

Y como ella insistiera diciendo:

—Pero los más hábiles y los más fuertes se engañan. ¿Y si te vieses arrastrado? ¿tambien?

Frunció Juan el ceño; sus ojos azules se pusieron fríos y duros como el acero, y con voz clara pronunció estas palabras, que trastornaron a Lise.

—Imitaría a los marinos que no quieren rendir el pabellon. Volaría el buque.

Aquella noche durmió ella mal. Su sueño fué turbado por horribles pesadillas. Veía a Juan, pálido y descaudado, con una pistola en la mano, pronto a matarse, para evitar las consecuencias funestas de una operacion arriesgada; quería acudir a él, impedirle ejecutar su terrible designio; pero una fuerza invencible la alejaba, y le veía con espanto acercarse al arma a su frente. Sonaba una detonacion, y el cuerpo de Juan caía aplomado sobre la alfombra, en medio de una nube de humo.

Despertóse la joven con los cabellos empapados en sudor, y escuchó en el silencio, preguntándose si iba a oír alguna dolorosa queja. Abrió los ojos y vio a Juan que dormía tranquilamente, sonriendo en su feliz ensueño.

La joven, tranquilizada, le besó en la frente, y trató de volverle a dormir; pero no pudo, y continuó entregada a los más penosos pensamientos.

No se atrevía a confiar a Juan sus inquietudes, temía disgustarle, y que desistiera de con-

placer de ver llegar a Juan, pensando en él. Y cuando percibía el paso del joven, que desde lejos sabía distinguir, sentía un estemecimiento delicioso de todos sus nervios tensos y vibrantes. Acedaba su llegada tras de la puerta, le abría antes de que introdujera la llave en la cerradura, y, en la semi-oscuridad de la antecámara, saltaba a su cuello, sofocándole con sus besos.

A las cinco salía Lise todos los dias de casa de Juan para volver a la suya, y nunca se retrasaba.

Por nada en el mundo hubiera querido que su madre pudiera sospechar algo.

Y, sin embargo, a pesar de todas las precauciones que tomaba para engañar a la ciega, ésta adivinaba sospechas. Las tinieblas que la rodeaban tenían para ella claridades especiales. Había formado una vista muy penetrante, que le hacia traducir todos los movimientos de su hija é interpretar hasta su silencio.

Todas las noches la cogía la cabeza entre sus manos y la palpaba como para descifrar sus pensamientos por el tacto de sus facciones. Lise se prestaba a aquel registro maternal, y permanecía inclinada, con los rubios cabellos esparcidos sobre las rodillas de la anciana, dirigiéndose violentas reconvencciones, y acusándose de descuidarla y de robarle una parte de la ternura, que su desgracia debía hacerle más preciosa. La mamá Fleuron, con los ojos en el vacío y pasando sus flacos dedos por aquella frente, que no era ella la única en acariciar, movía lentamente la cabeza:

—No sé lo que tienes—decía—estás completamente cambiada... Y es esa mala vida del teatro... Te has cortado los rizos de la frente. ¿Has variado la moda del peinado?

Y Lise se estremecía al pensar en la horrible aventura que había ocultado cuidadosamente a su madre.

—Tú, que no salias de casa—continuaba la ciega,—pasas ahora fuera todo el día. Cuando sales, te vas corriendo como un caballo escapado; cuando vuelves, entras lentamente, casi a disgusto. ¿Qué significa eso?

—Nada, mamá. Estoy preparando la representación que voy a dar en Evreux. Ya sabes que partiremos muy pronto para allí. Aquellos aires te sentarán bien.

Y la mimaba cariñosamente. Pero la ciega no se inquietaba.

—Hasta tu manera de besar es distinta que antes... Lise; se trasluce en ella el vicio.

Lise, perdía el color y se incorporaba diciendo:

—No debes decirme esas cosas, mamá... Te has vuelto mala.

Pero no pudiendo mantener el enojo, volvía a tratar de calmarla, intentando dar otra dirección a sus ideas é infundirle tranquilidad de ánimo. Aguijoneada, empero, por la necesidad de mostrarla su corazón, de comunicarle el exceso de felicidad que rebosaba en él, se aventuró un día a decir a su madre:

—Dime: ¿qué pensarías si me enamorara de alguien?

Echó atrás la vieja la cabeza, como si tratara de romper la venda que oscurecía sus ojos

para ver mejor a su hija, y dijo anegada en llanto:

Hace tiempo que sospechaba eso. ¡A mí no puedes ocultarme nada!... Nadie cambia como tú has cambiado sin algún motivo. Además, cuando te empeñaste en dedicarte al teatro, te di por perdida... En medio de la corrupcion, ¿qué cosa ha de conservarse pura?... Para mí ha acabado todo... Demasiado he vivido ya...

Asustada Lise, quiso distraer a su madre, y trató de hecharlo a broma, fingiendo la comedia de la indiferencia, y asegurando que su corazón estaba libre, que no había de ser en el teatro donde buscara al hombre digno de ser amado, y que su madre estaba en lo firme, y le sobraba la razon.

Lo que había dicho había sido para ver cómo pensaba su madre; pero ya sentía de veras haberla sometido a tal prueba, puesto que tanta pena le había causado.

Redobló sus cuidados y sus ternezas; pero así y todo, no perdió la anciana su desconfianza. Le quedaba una idea fija, que, en la cámara oscura de su cerebro, daba vueltas sin cesar.

Seguía alerta, esperando sorprender algún indicio que la condujera a la certidumbre. Así, pues, mostróse exigente y suspicaz, haciendo a su hija una vida muy penosa. Ella lo soportó todo, como castigo justo; hizo a su madre el sacrificio de Juan, y ni por un instante prescindió de su angelical dulzura.

No salió para Evreux hasta el momento crítico. Y, cargada de paquetes, acosada a preguntas, a observaciones y a quejas, por su madre, en todo el trayecto, llegó a casa de su tía donde pudo sustraerse un poco a la servidumbre filial.

A los dos dias de llegar, grandes cartelones anunciaban en todas las esquinas la gran representación a beneficio de los pobres, dada con el concurso de Mlle. Lise Fleuron, ex-pensionada por el departamento, y de los señores Desmazzures, Mortagne y Pabilly y M. y Mad. Malavieille, del Teatro Moderno.

Era raro el programa en su variedad, pues comprendía: *El verano de San Martin*, el acto quinto de *Ruy Blas*, *La noche de octubre*, *Las comedias de papa*, y media docena de monólogos. Cuatro papeles distintos debía hacer Lise: candorosa y tierna en la comedia de Meilhat y Halevy; vigorosa y apasionada en el drama de Victor Hugo; vivaracha y alegre en la comedia de Gondinet, y melancólica y dulce en *Ir fantasía* de Musset. Los habitantes de Evreux tenían para todos los gustos.

Los camaradas de Lise se habían apresurado a aceptar su invitacion. Y al lado de los primeros artistas de la compañía Rombaud, figuraba al matrimonio Malavieille, excelente pareja que, durante las vacaciones, recorría las provincias con un carro-mato atestado de trajes y de material, poniendo a disposicion de los aficionados cuanto podía hacer falta para representar comedias, pantomimas, zarzuelas, óperas cómicas, y hasta las grandes óperas serias. Con la misma facilidad se comprometían a poner en escena *La Reina Margarita*, drama épico cinco actos y diez cuadros, de grandísimo aparato, que *Los juramentos de Cadillac*, comedia

Ha llegado la señora condesa de Paris, acompañada de la señora Amery Vitet. Es esperado el infante D. Antonio, que llegará de un momento a otro.

En trenes especiales llegarán fuerzas del regimiento de Extremadura, un escuadrón de caballería y una sección de artillería, para tributar los honores que le corresponden al cadáver.

Ha llegado hoy a esta el administrador de la casa, en Sevilla, D. Baldomero Botella, conduciendo el testamento dictado por el señor duque de Montpensier.—Rodríguez.

Señala la señora condesa de Paris ha rogado al gobierno que se telegrafe a todos los puntos en que puede tocar el vapor Buenos Aires, que conduce a su augusto marido a Cuba, la triste nueva del fallecimiento del señor duque de Montpensier, a fin de que aproveche el primer buque que regrese a la Península.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

De un horroroso crimen cometido en Monistrol de Calders, nos da cuenta un periódico de Barcelona.

El vecino de aquel pueblo José Solé, fué asesinado por su hijo político, de una manera cruel.

Primero le derribó en tierra a pedradas, luego le machacó el cráneo y le cortó las venas yugulares y por último le arrojó arrojándolo por un despeñadero de 40 metros de altura.

El diestro sevillano Manuel García (el Espartaco), ha sido ajustado para matar solo una corrida el día 16 de setiembre en Aracena.

Con esta son 42 las que ya tiene contratadas para este año.

En breve se establecerá en Denia una sucursal del Banco de España.

Pronto será un hecho el puerto de refugio en dicha ciudad.

El día 9 de los corrientes se inaugurará definitivamente la línea del ferrocarril de Peñaranda a Salamanca.

Asistirán las autoridades local y provincial.

Recurren al sistema del Dr. Garrido cuantos enfermos crónicos le conocen, especialmente del estómago, y su farmacia vende como cinco de las primeras, porque siendo todo bueno, fresco y legítimo, es más económica que las otras.

Dícese que el gobierno civil de Valencia entrará en la próxima combinación que se anuncia.

Se confirma la noticia de que el señor Martos no piensa hacer un largo discurso en el debate político pendiente, proponiéndose entablar otro para después que esté aprobada la ley del sufragio universal.

El marqués de la Vega de Armijo ha declarado a varias personas que aquellos supuestos movimientos de aproximación de Portugal a España no han sido nunca verdaderos.

Tan pronto como ocurrió el conflicto inglés nuestro representante, Sr. Mendez Vigo, preguntó al ministro de Estado portugués si era cierto que intentaba hacer con España un verdadero tratado de amistad. Y resultó que no querían hacer semejante tratado.

Les ha propuesto además el marqués

de la Vega de Armijo que los títulos académicos de una y otra nación tengan validez en las dos, y tampoco han querido los portugueses.

Del mismo modo han rechazado la admisión de nuestro Código penal. Y hubieran sido un acto de anacrónico quietismo recordar a Inglaterra el art. 12 del tratado de Berlín, cuando a ninguna de las demás potencias signatarias se les ha ocurrido hacer aquel recuerdo.

Después de estas afirmaciones el marqués de la Vega de Armijo ha insistido en que España no puede tener otra política internacional que la de una neutralidad absoluta.

El cadáver de S. A. R. el duque Montpensier llegará a la estación a las nueve de la mañana. Allí permanecerá en el furgón, dándole guardia la fuerza del real cuerpo de Alabarderos, hasta las once de la mañana, hora en que se organizará la fúnebre comitiva para dirigirse a la estación del Norte por la calle de Atocha, plaza y calle Mayor, calle de Bailén y Paseo de San Vicente, en cuya carrera formarán las tropas de la guarnición, compuestas de dos divisiones de infantería además de la caballería y artillería.

Abrirá la marcha la servidumbre de caballerías y los celadores de Palacio. Detrás irá la cruz de la Real capilla, acompañada por una pareja de guardias alabarderos y seguida de doce capellanes de honor, cuatro de altar y seis músicos.

Después irán: dos batidores de la Escolta real, precediendo al coche-estufa, que conducirá los restos mortales de su alteza real; dos moneros de cámara, dos gentiles hombres de casa y boca, el caballero de campo señor marqués de Beniel y el capitán de carrera Sr. Marchesi, que marcharán a uno y otro lado del féretro; una escolta de alabarderos al mando de un oficial mayor, doce gentiles hombres de casa y boca y ocho mayordomos de semana.

Presidirá el acto el jefe superior de Palacio, señor duque de Medina-Sidonia, que acompañará al cadáver hasta El Escorial; un ministro de la Corona, que será seguramente el de Gracia y Justicia; el grande de España señor marqués de Monasterio, que vendrá desde Sanlúcar con los restos mortales de S. A., y un prelado.

Un piquete de alabarderos escoltará a la presidencia. Seguirá en el fúnebre cortejo el coche de respeto, que será el de caoba, y cerrará la comitiva fuerza del ejército.

En la estación del Norte se hallará formado con la anticipación debida el tren especial que ha de conducir el cadáver al Escorial.

En la estación de dicho real sitio se organizará la comitiva de esta suerte: Cruz de la real capilla. Guardas del Patrimonio. Ayuntamiento del sitio. Cruz y clero del Escorial de Abajo. Batidores de la Escolta. Coche estufa, servido por seis lacayos. Moneros de cámara, gentiles hombres de casa y boca, caballero de campo y capitán de carrera a uno y otro lado del féretro.

Escolta de alabarderos, mandada por un oficial mayor. Capellanes de honor. Gentiles hombres de casa y boca. Mayordomos de semana. Presidencia del señor duque de Medina Sidonia, con el prelado y el señor ministro de Gracia y Justicia.

Piquete de alabarderos. Coche de respeto. Y una compañía de infantería con bandera y música, en columna de honor.

Los ministros se han reunido esta ma-

ñana en Consejo bajo la presidencia de S. M. la reina. El Sr. Sagasta sintió en un breve discurso la política interior y exterior de la semana, fijándose principalmente en el debate político y en el fallecimiento de S. A. R. el duque de Montpensier. El ceremonial para el entierro quedó acordado como decimos en otro lugar.

El señor ministro de Gracia y Justicia puso a la firma de S. M. el decreto de indulto a los reos de Osuna, cuya concesión se ha comunicado a dicha localidad sin pérdida de tiempo; el de Ultramar la cesantía del secretario de la junta de la Deuda de Cuba y de dos funcionarios más a petición del señor intendente de Hacienda, y el de Gobernación el decreto autorizando la construcción del nuevo hospital de San Juan de Dios, con arreglo al sistema Tollet.

Recomendamos con sumo interés a nuestros lectores lean el anuncio de la cuarta plana titulada «Sociedad General de Préstamos.»

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. (Agencia Nadal.)

Sanlúcar, 6 (12'15 madrugada). El servicio telegráfico, detestable, teniendo que valerme del de la estación del ferrocarril, pues el telegrama que he puesto a las ocho de la noche no ha sido todavía espedito.

El fallecimiento del duque de Montpensier ocurrió en el mismo carruaje en que había llegado al coto de la Casa-Breva en compañía de su ayudante Sr. Lerdo de Tejada.

La infanta doña María Luisa, que no tenía por costumbre ir al coto, salió a dar un paseo en carruaje cubierto con objeto de reunirse después con su esposo, llegando al coto mucho después del fallecimiento de aquel.

A fin de impedir que se enterase del triste acontecimiento, se trató de persuadirle de que se volviese, alegando el mal estado del camino; pero la infanta, previendo alguna desgracia, se negó a retroceder figurándose que el señor duque estuviera herido por alguna disparo de escopeta de las que llevaba en el carruaje.

Instantáneamente que se enteró del fatal suceso, mandó salir carreristas que recorrieron la distancia de dos leguas en media hora y comunicaron la funesta noticia al jefe superior de Palacio, Sr. Esquivel, que se encontraba en el edificio y que salió inmediatamente, con un médico, para el lugar de la ocurrencia.

La infanta doña Luisa regresó en el carruaje victoriosa en que había fallecido el duque, y el cadáver de éste fué colocado en el landó que llevaba la infanta.

Tristísimo cuadro ofrecía ayer a las dos de la tarde la casa del coto, donde inútilmente se trató de prestar al duque los auxilios de la ciencia. La infanta, damas, servidores, carreristas, esforzabanse a porfía en volver a la vida el aun caliente cadáver.—Rodríguez.

Sanlúcar, 6, (1 m.) Ha celebrado sesión el Ayuntamiento, presidido por el gobernador civil: en ella se han consagrado sentidas frases al difunto duque, acordando depositar tres coronas sobre su féretro.

Han llegado tres trenes especiales, uno a las nueve, procedente de Sevilla, conduciendo una batería de artillería rodada para hacer los honores fúnebres; otro a las 9 y 43, conduciendo a la señora condesa de Paris y al infante D. Antonio; y otro a las 10 y 30, con fuerzas de infantería de Extremadura.

El Ayuntamiento ha dispuesto el alojamiento de las fuerzas militares entre el vecindario, que se ha prestado gustoso a ello.—Rodríguez.

Sanlúcar, 6 (1'15 m.). El gobernador se encuentra en palacio. Anunciase la llegada de varias coronas: la del Ayuntamiento, construida en Cádiz, será de flores artificiales; la de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, de flores naturales, formando el título del periódico pensamientos y violetas, se construye en Sanlúcar por D. Ventura Heras. El féretro será de madera. De Cádiz ha venido el industrial Sr. Oliva, ofreciendo uno de zinc, nuevo sistema; pero se cree que no será aceptada la oferta, por falta material de tiempo.

La infanta doña Luisa Fernanda se encuentra enferma a consecuencia del golpe fatal que ha recibido: apenas puede espicalarse la augusta señora lo que le pasa.—Rodríguez.

Sanlúcar 6 (2 m.). Continúan en Palacio al lado de la infanta, prestándole consuelo en estos tristes instantes, el gobernador de la provincia y el alcalde de la población.

Numerosas personas se acercan al palacio, deseosas de mostrar su adhesión a la augusta señora.

Se está habilitando la capilla ardiente para la exposición del cadáver del duque.

En esta se encuentran corresponsales de El Imparcial, El Liberal, El Diario, La Dinastía y La Provincia de Cádiz.

Las quejas sobre el servicio telegráfico son muchas y muy justas. Algunos despachos han sido remitidos con propios a Jerez de la Frontera.—Rodríguez.

Sevilla, 6 (11'40 m.). En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta capital, dedicó el alcalde, señor conde de Santa Bárbara, sentidas frases a la memoria de S. A. R. el duque de Montpensier.

A propuesta del Sr. Villa se acordó que una comisión del mismo, compuesta de los Sres. Vazquez, Hector, Bermudez Reina, Ibarra y Villa, saliera para Sanlúcar a dar el pésame a S. A. R. la infanta doña Luisa Fernanda.—Esteban.

A LAS OCHO DE LA NOCHE Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5. Se ha reorganizado bajo nuevas bases la antigua Federación de los republicanos socialistas de Francia. Dicha sociedad, después de proclamar el derecho de insurrección cuando sean atacados los derechos del pueblo, pide reformas económicas y sociales trascendentes.

Roma, 6. El cardenal Pecci se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una neumonía. El estado del ilustre príncipe de la Iglesia inspiraba esta madrugada vivísima inquietud.

Paris, 6. En casa del Sr. Rocher, en representación del conde de Paris y en las de todos los individuos de la familia de Orleans que se encuentran en esta capital, se han puesto listas con motivo de la muerte del duque de Montpensier.

Los periódicos monárquicos Le Soleil y Le Gaulois consagran hoy artículos neológicos al duque, tributándole muchas alabanzas.

Paris, 6. Los periódicos orleanistas recuerdan que el duque de Orleans, primogénito del conde de Paris, ha entrado hoy en su mayor edad.

Berlin, 6. El objeto del próximo viaje del mariscal Molke a la Alsacia-Lorena, es ins-

peccionar las obras de defensa recientemente construidas en aquellas provincias.

Paris, 6. Se ha inaugurado el concurso general agrícola de Paris, llamando particularmente la atención las máquinas y aparatos agrícolas.

Londres, 6. La prensa inglesa da a entender claramente que Alemania no muestra ningún interés en defender a Portugal en la cuestión entre esta potencia y la Gran Bretaña.

Se cree que el gobierno de Berlin no apoyará las reclamaciones portuguesas.

Londres, 6. The Standard aplaude la carta que el emperador de Alemania dirigió ayer al príncipe de Bismarck sobre la cuestión obrera, pero no cree que dicha tentativa pueda dar resultados prácticos.

Paris, 6. Anoche se reunieron los individuos de la sociedad de Economía Política de Francia para acordar la concesión del premio de 3000 francos ofrecido por el Sr. Marcoartú a la mejor Memoria sobre el desarme general. No se pudo tomar ninguna resolución, porque el autor de la mejor Memoria presentada ha resultado anónimo.

Lisboa, 6. El duque de Oporto, hermano del rey de Portugal, sale hoy con dirección a Madrid, con objeto de asistir a los funerales del duque de Montpensier.

Londres, 6. El discurso que pronunciará la reina con motivo de la apertura del Parlamento, consagrará algunos párrafos a la cuestión anglo-portuguesa.

Se dice que serán muy concisos, sosteniéndose los derechos de la Gran Bretaña, pero que aquellos se inspirarán en un espíritu de moderación y templanza.

La sesión del SENADO de hoy 6 de febrero se abrió a las tres y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El señor PRESIDENTE propuso a la Cámara, y esta acordó, que constase en el acta haber oído con sentimiento la noticia de la muerte de S. A. el duque de Montpensier.

El Sr. ROGER DUVAL presentó una exposición de los secretarios de Ayuntamiento de Sagunto, pidiendo la pronta aprobación del proyecto de ley que organiza la carrera de dichos funcionarios.

Orden del día. Se aprobó sin debate el artículo 14, nuevamente redactado por la comisión que entiende en el proyecto de ley de empleados.

El Sr. GARCIA BARZANALLANA apoyó dos enmiendas al art. 21. En su ayuda vino el señor conde de Tejada, y los Sres. Hoppe y Nuñez de Arce contestaron a dichos oradores.

¿Se toman en consideración las enmiendas? preguntó un señor secretario. El Sr. GARCIA BARZANALLANA: Que sea nominal la votación.

El Sr. PRESIDENTE: No habiendo número suficiente, se suspende esta discusión.

Se levantó la sesión a las seis.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO del extranjero de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. (Agencia Nadal.)

Londres, 6 (8'33 m.). Es inminente una revolución en la isla de Creta.

Los asesinatos y violencias cometidas por las tropas turcas siguen a la orden del día. La soldadesca entra en las poblaciones entregándose al pillaje y a toda suerte de desmanes.

Los naturales de la isla huyen, buscando refugio en las montañas.

El gobierno de Grecia, sin embargo,

le dos interlocutores, que se representa entre los bimbos.

En cuanto llegaban a una ciudad con su furor empujaban los ensayos, bajo la dirección de M. Malavieille, discípulo de Ricourt, mientras Mad. Malavieille arreglaba los trajes, ajustándolos a las formas de los aficionados del distrito.

También se encargaban de organizar cabalgatas históricas, suministrando ropillas; coronas, cascos, sombreros de plumas, lanzas, arcabuces y hasta cañones, con sus correspondientes fortalezas de lienzo pintado. Recorrian así los departamentos, aguardados con impaciencia por la juventud bulliciosa, con clientela segura y pasando de la población mercantil, donde los muchachos soñaban con cantar el Heron y llevar el cuerno al cinto delante de sus madres atónicas y de sus primas enamoradas, en que la aristocracia provinciana se volvía loca por canturrear La hija de Mad. Angot ó La Masoita.

Los pobres diablitos a quienes aludimos recorrieron así las provincias, explotando uno de los muchos y desconocidos filones de la industria teatral. Ellos habían proporcionado todos los accesorios y los trajes para el quinto acto de Ruy Blas y para la Noche de Octubre. Madama Malavieille, útil para todo, se encargó del despacho la noche de la fiesta, mientras su marido le encerraba en la cacha del apuntador.

Juan, que llegó el mismo día, se instaló en el hotel del Gran Ciervo; comió como come la gente satisfecha que no repara lo que le dan, y a las siete y media obtuvo, mediante quince francos, el doble de lo que costaba en el despacho, una excelente butaca que le proporcionó un atrevido revendedor, dueño desde por la mañana, de los mejores asientos.

La sala estaba atestada, y las señoras habían sacado a relucir los sombreros más claros y los guantes más largos. De la guarnición estaba allí la oficialidad más selecta, y de los castillos y quintas de las cercanías habían acudido algunas deliciosas parisienas, brillando en los palcos con su sobria elegancia. La orquesta de la ciudad, titulada La Lira del Eure, era la encargada de la parte musical.

Aislado en medio de aquella muchedumbre, completamente desconocido, divirtiéndose Juan como un colegial en vacaciones. Inició los aplausos a la abertura de Zampa, tocada por la orquesta con un calor, que puso los carrillos de los músicos como si fueran tomates; aplaudió a Lise y a sus compañeros de todas las maneras, con palmadas, con el bastón y con voces. Le parecía encontrarse en una de aquellas representaciones de su infancia, que tan grato recordo le dejaban.

Dichosa Lise con verle, le dirigía tiernas miradas, dando lugar a que el robusto mayor de un regimiento, que estaba sentado delante de Juan, exclamara con orgulloso empuje: —¡Cáspita! Parece que esa chiquilla me hace guiños.

Lise estuvo adorable. Muy bien ayudada por sus compañeros, pagó en una noche su tributo de agradecimiento a la población que había alentado su vocación dramática. Recibió un diluvio de aplausos y la orquesta, con el ruido de

te cubierta de flores. Aquellos honrados provincianos, acostumbrados a acostarse a las once, estaban a la una pidiendo a gritos monólogos a Pabilly y poesías a Lise.

El producto líquido ascendió a cinco mil francos, porque los autores habían renunciado a sus derechos y la ciudad había regalado el gas y la asistencia de bomberos. De este modo, gracias a Lise, aseguraron los pobres para todo el invierno su sopa caliente y vestidos abrigados.

Pero el robusto mayor, que quiso penetrar entre bastidores, no logró blandar al inflexible Malavieille, lo cual le costó una melancolía de tres semanas, persuadido de que el testarudo comiquillo le había privado de la aventura más deliciosa de su carrera galante.

La madre de Lise, acomodada en un palquito de proscenio con su hermana, Mad. Capelle, modista y costurera en ropa blanca y su criada, experimentó la primera satisfacción que su hija le había proporcionado desde su entrada en el teatro.

Sentíase dulcemente arrullada por el lisonjero murmullo que escuchaba por todos lados, y se preguntó admirada si no se habría equivocado respecto de Lise, a quien debía mirar como una persona importante y digna de ser considerada.

El entusiasmo del público la aturdió, y sin comprender las sublimes bellezas del drama de Victor Hugo, no pudo menos de romper a llorar, enternecida por el sentimiento de los versos. ¡Cuánto sintió no poder ver a Lise cuando oyó a la criada de su hermana exclamar muy excitada!

—Pero, Dios mío, ¿es posible que sea la señorita? ¡Si no la conozco de guapa que está!

Aterrolo, sin embargo, a la pobre mujer la flexibilidad de talento desplegada en la representación por su hija. Aquel arte tan delicado y tan difícil le pareció un triunfo de la mentira, y se imaginó que no debía tener confianza alguna en lo que la dijera, siéndole tan fácil fingir los sentimientos que se le antojara. «Me engañará cuando quiera», se decía.

Por intuición adivinaba lo que sucedía en el corazón de Lise. Conocía que se le escapaba su hija, y estas reflexiones empobrecieron su placer, obligándola a estar taciturna y reservada, acogiendo a Lise friamente cuando ésta, acabada la representación, se acercó, cargada de ramos y coronas, en busca de un cumplido, más lisonjero para ella que todas las ovaciones de la muchedumbre.

Asustada con la hostilidad sorda de su madre, volvió a su albergue tristemente, mientras todos los que habían asistido a la exhibición de sus facultades creían verla aún con el pensamiento, festejada y delirante.

Encerrada en una habitación del entresuelito que ocupaba su tía, se puso a pensar en Juan, a tiempo que no pudo menos de estremecerse al escuchar un paso rápido y ligero por el desigual empedrado de la calle. Levantó la cortina, y reconoció al que amaba, el cual, así que ella hubo abierto la vidriera, se encastró sobre un guardacantón que servía para defender la entrada de las ruedas de los coches, y, próximos uno a otro, pudieron darse la mano. Hablaban en voz baja, como en los días de un siglo, que no se

habían visto, y, bajo la influencia de una tempestad atmosférica, y a la luz de la luna, que se ocultaba largos ratos como para no venderlos, pasaron bastante tiempo, gozando con placer aquellos instantes de dicha hurtada.

Dieron las tres en la catedral, y todos los relojes repitieron la misma hora, sin que Lise pensara en despedir a Juan. Desiertas las calles, sin temor de ser atibados por los transeuntes, no oyeron abrir muy quedo la puerta del aposento de Lise, ni introducirse en él a la señora Fleuron.

Esta se acercó a tientas a la cama de su hija, y encontrándola desocupada, no pudo contener una sorda exclamación, que, oída por Lise, la hizo apretar la mano a Juan y cerrar la ventana precipitadamente.

—¡Ah! ¿estabas ahí?—dijo la anciana, como si se le quitara un gran peso de encima.

Había sospechado que su hija no estaba en casa.

—Aquí estoy, mamá. Hace tanto calor, que no podía dormirme.

Acercóse la madre a la hija, y tocó su frente empapada en sudor.

—Mucho calor tienes, en efecto; pero ¿cómo has sabido que no dormirías, sino has llegado a desnudarte? Llévate una hora así...

Y moviendo la cabeza y entornando los ojos sin luz, añadió:

—No estarías sola...

—Pero, mamá,—exclamó Lise angustiada,—¿de dónde sacas?...

—¡Oh! Tú sabrás expresar muy bien los sentimientos de otros; pero en los propios no engañas a tu madre. Leo en tu corazón, aunque no vea. ¡Estás enamorada! ¡X no debe ser un amor honesto cuando de mí te recatas! Algun miserable de tu teatro que te habrá sorbido el seso...

Sin duda, el que está ahí, al pie de la ventana, cuando un presentimiento me ha hecho venir...

—Te aseguro, mamá, que estaba sola.

—No mientas,—interrumpió con acritud la anciana,—no mientas, que no me engañas... Cuando te empeñaste en ser cómica, me persuadí de que dejabas el camino derecho... y ya no dices una palabra de verdad... Aseguras que vas mañana a pasar unos días con una amiga... Pues de antemano sé lo que eso significa... Que me he quedado sin hija.

cribió a Juan una larga carta anunciándole que iría a fines de semana.

En la colina que corona el camino de Rueil a Marly, entre Malmaison y Bougival, como en un canastillo de verde y flores, había alquilado Juan una casa de fachada de ladrillo y persianas oscuras, cercada por amplio jardín, que llevaba en el país el nombre de «Villa del corazón».

Procedía aquel título de que la casa tenía un mirador redondo que remataba en punta por una veleta que representaba un corazón atravesado por dos flechas, al mismo tiempo que giraba al impulso de todos los vientos.

Como abreviatura, los proveedores designaban la casa llamándola la del corazón atravesado.

Allí fueron a instalarse, en una hermosa tarde de julio, Juan y Lise, decididos a ocultar su dicha y a vivir algunas semanas para ellos solos.

Descendía el sol por detrás de las colinas de San Germain, esparciendo entre los árboles destellos de fuego. Heridas las nubes por sus oblicuos rayos, tomaban tintas de color de rosa, y, hacia Poniente, por encima del encendido disco, tintas más claras, entre amarillas y verdes, se desvanecían en el oscuro azul del cielo.

Corría el Sena al pie de la colina, brillante como un lago de plata, entre el verdor de las orillas. Rafagas purpúreas que atravesaban por entre los agitados álamos, iban a ensanchar sus aguas, y, al anochecer, subían de las praderas emanaciones azules como nubes de incienso.

Los rojos tejados y las blancas tapias del pueblecillo de Croisy animaban los tonos oscuros del follaje, y las vidrieras de algunas ventanas, repercutiendo los posteriores rayos del astro del día, centellaban como misteriosos ojos abiertos sobre el horizonte. Reinaba en torno de la casa un silencio solemne y reposado; tocaba a las oraciones la campana de una iglesia distante, y, sobre el azul del cielo, destacábanse las primeras estrellas.

Asidos del brazo, Lise y Juan permanecieron en la terraza, contemplando aquel espectáculo. Subía del río deliciosa frescura, y tras el calor abrasador del día, exhalaban perfumes penetrantes las reanimadas flores. Ensimismados los dos jóvenes, silenciosos, inmóviles, se abandonaban al encanto de vivir, de amar y de ser dichosos.

Al día siguiente, tarde ya, despertaron a Lise los pájaros que trataban en los árboles. Juan debía estar ya levantado y la joven permaneció encandada, contemplando el hermoso lecho y la elegante habitación, iluminada por dos grandes ventanas, colgada de cretona Luis XVI y amueblada con gusto por un negociante que había ido allí a realizar el sueño de una vida de trabajo, en el momento mismo en que negocios desgraciados debían estorbarle en el distrito de su costosa locura. Alfombrado de la Savonniere, con ramos verdes y fondo blanco, cubría el piso; adornaba la chimenea un delicioso grupo, y cortinas de encaje con las iniciales del propietario, cubrían las ventanas.

Oyó Lise a Juan en la habitación inmediata, salir de la cama, calzarse unas chinelas de raso negro, se ciñó un peñador bordado, y, con los rubios cabellos recogidos sobre la cabeza en

parece que no alienta absolutamente la revolución cretense.—M.

El comerciante inglés Sandanan ha sido de Oporto, en vista de las manifestaciones desagradables de que era objeto.

Los estudiantes, que continúan dando muestras de exasperación, escribieron una carta de protesta al consul de Inglaterra en aquel puerto. Este les ha contestado de una manera destemplada.

Hoy se reunirá la comisión nombrada en Lisboa para abrir la suscripción nacional.

La comisión ejecutiva de la Cámara municipal (Ayuntamiento) de Lisboa, ha presentado hoy una moción en que se propone que el municipio contribuya a dicha suscripción con cien millones de reis (cerca de 300000 pesetas).—H.

Paris, 6 (10:35 m.). Parece ya seguro que el Sr. J. B. F. Mariani será reemplazado por el Sr. Billot, en la embajada francesa cerca de la corte de Italia.—A.

Londres, 6 (3: 24 t.). Ha ocurrido una espantosa explosión en las minas de carbón de Newport, en el condado de Monmouth.

La boca y parte superior de las galerías han quedado destruidas. En su interior quedan sepultados más de 300 mineros.

Es horrible el espectáculo que ofrecen estas minas, á las cuales acuden las familias de los mineros. Presénciense escenas desgarradoras.—M.

Sofia, 6 (4:50 t.). Segun ya comunicé, ha quedado plenamente demostrado que la conspiración contra el príncipe de Bulgaria había sido tramada en Rusia, en connivencia de algunos exaltados búlgaros.

En el registro practicado en casa del hoy prisionero mayor Panitza, auditor general del ejército búlgaro, que goza de cierta popularidad desde la guerra con Serbia, háase hallado documentos acusadores, entre ellos escritos del Sr. Hitrovo, ministro plenipotenciario de Rusia en la capital de Rumania, quien, segun se recordará, tan celebre se ha hecho por sus intrigas contra el orden de cosas establecido en Bulgaria.—S.

Belgrado, 6 (12:8 t.). Se ha publicado en esta capital una violenta proclama de Zankovf, el jefe más decidido del partido rusófilo de Bulgaria y enemigo irreconciliable de su actual gobierno.

En esa proclama se escita al pueblo búlgaro á arrancar al príncipe católico Fernando de Coburgo del trono de Bulgaria y expulsarle del país. Dirige luego amenazas al príncipe, á quien dice que con no abdicar se está jugando la cabeza.—S.

Hasta despues de las seis ha estado esta tarde reunida en el Ayuntamiento la comisión de Consumos; habiéndose tratado en ella, como asunto principal de averiguar las causas de la baja en la renta y proponer los medios para obtener mayores rendimientos.

A última hora ha presidido la comisión el Sr. Mellado.

Algo se ha tratado también respecto á personal de la visita.

El estado del Sr. Abascal, sin dejar de ser grave, no es desesperado.

Ha podido descansar unas horas, merced á una operación, no siendo exacto que se le hayan administrado los Santos Sacramentos.

Lo que ocurrió ayer fué que el señor obispo de Madrid-Alcalá, amigo particular del Sr. Abascal, estuvo á visitarle, y esto hizo creer á algunos que su emenitísima, había ido á ejercer su sagrado ministerio.

El administrador accidental de Consumos Sr. Jimenez, ha visitado esta madrugada los felatros, haciendo á los empleados en ellos especiales recomendaciones acerca del cumplimiento de su deber y comendándoles en las más severas penas, en el caso que hubiera necesidad de proceder contra alguno de ellos.

Ha presentado la dimisión del cargo de teniente visitador de Consumos D. Rafael Lacy.

La comisión provincial de Madrid ha celebrado esta tarde una detenida sesión á la que se ha dado gran importancia y trascendencia.

Parece que se ha tratado de la gestión administrativa de la corporación, señalando algunos pequeños defectos que en la misma se notan.

El señor conde de Michelena continúa en el mismo estado de gravedad, si bien ha pasado la noche última con relativa tranquilidad.

La casa de nuestro distinguido amigo se ve todos los días favorecida por infinitas personas que acuden á enterarse del estado de salud. De Milan, Roma, Lisboa y Paris se han recibido telegramas de importantes artistas demostrando el interés que les inspira la salud del empresario del teatro Real.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. (Agencia: Nadal.)

Sanlúcar de Barrameda, 6 (10:30 m.). El capitán general y el gobernador civil dirigen á Palacio.

El primer telegrama que se recibió pidiendo detalles de la muerte del duque, fué del príncipe Fernando de Bulgaria.

El duque ha dejado en su testamento muchas mandas, particularmente á los pobres y á los asilos de Sanlúcar.

La población parece un campamento: las calles están llenas de tropas, y en las torres de los edificios públicos aparece la bandera nacional, con crespones y á media asta.

El servicio telegráfico continúa retratadísimo, pues la trasmisión de los despachos oficiales ocupa exclusivamente el aparato. He decidido enviarlos á Cádiz por un propio.—Rodríguez.

Cádiz, 6 (12:10 t.).

El corresponsal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Sanlúcar me envía para telegrafiar desde esta capital las noticias que no pude comunicar desde allí por el exceso de servicio y la deficiencia de medios de comunicación.

El duque de Montpensier, con su ayudante el Sr. Lerdo de Tejada, se dirigió á Coto de Brea, distante dos leguas de Sanlúcar, y al llegar al sitio denominado Talbora, vió perdices, y se bajó del coche para tirarlas, pero no pudo hacerlo; volvió á subir al carruaje, y apoyando la cabeza en el hombro del ayudante, espiró.

El señor Lerdo, auxiliado por un guardia, trasladó el cadáver del duque al soto, vistiendo á Sanlúcar para que acudiera un médico y el señor Esquivel.

La infanta doña Luisa Fernanda, que nunca había visitado aquel coto, fué aquel día, acompañada de sus nietecitos, á buscar de su esposo, y al encontrar al ayudante se alarmó, sobre manera. Este

intentó detenerla, manifestándole que era peligroso seguir, habiendo cazadores por las cercanías; pero la infanta insistió hasta que vió el cadáver.

La escena del encuentro fué desgarradora.

Poco despues llegaron el señor Esquivel y el médico: éste intentó sangrar al duque, pudiendo convencerse de que todo era inútil ya.

El cadáver ocupó el landó de la infanta y esta volvió á Sanlúcar en el break, en que había fallecido su augusto esposo.—Biedma.

Cádiz, 6 (12:15 t.).

En Sanlúcar se prepara una gran manifestación de duelo.

Todas las campanas de los templos doblan á muerto y los faroles muestran cubiertas negras.

El Ayuntamiento ha suspendido la sesión y el teatro sus funciones.

Ha llegado el gobernador de Cádiz.

La infanta doña Luisa Fernanda, entregada á su dolor, no recibe á nadie.

El despacho del duque se ha convertido en cámara mortuoria. El cadáver está vestido con el uniforme de capitán general y ostenta el collar del Toison de Oro. La caja es de zinc, dentro de otra de madera.

La ilustre viuda ayudó á amortajar el cadáver de su esposo.

Al llegar el carruaje con el cadáver, ocurrió una escena conmovedora, pues los infantitos D. Alfonso y D. Luis, hijos de doña Eulalia, lloraban amargamente, y toda la servidumbre daba análogas señales de dolor.

La condesa de Paris ha llegado con su hija la princesa Elena; ha telegrafiado al conde, que navega hoy con rumbo á América para que regrese.—Biedma.

Cádiz, 6 (12:20 t.).

Con motivo de los rumores circulados en Sevilla y otros puntos de haber muerto el duque víctima de un accidente de caza, se ha procedido á un reconocimiento oficial del cadáver por los médicos señores Diaz, Fernandez y Gomez, quienes han consignado que la muerte fué producida por un derrame seroso y que un el cadáver se notaron ya señales de descomposición en la espalda y vientre.

Asistieron al reconocimiento el juez y un notario.—Biedma.

Cádiz, 6 (12:25 t.).

El féretro en que descansa el cadáver es de zinc, dentro de una caja de madera forrada de terciopelo y oro. En la parte superior tiene un cristal que permite ver medio cuerpo. A los pies y sobre un cojín de terciopelo, se hallan cruzados la espada y el baston de mando.

En varios altares levantados en la estancia se han dicho misas, que el público ha entrado á oír con gran recogimiento.—Biedma.

Cádiz, 6 (12:45 t.).

La llegada de la señora condesa de Paris á Sanlúcar, originó otra escena desgarradora. Dicha augusta señora y su hija doña Elena, bajaron á ver al cadáver.

La infanta doña Luisa Fernanda, no recibe á nadie.

Esperase al infante D. Antonio y al marqués de Monasterio, en representación de la reina regente.

La artillería ha comenzado á hacer sus salvas fúnebres.—Biedma.

Cádiz, 6 (12:45 t.).

Acompañarán el cadáver á Madrid y el Escorial, el Sr. Esquivel, jefe de la casa del Duque, el representante de la reina, señor marqués de Monasterio; dos mayordomos de la real casa; dos gentiles hombres de casa y boca; el Sr. Botella, administrador del duque de Sevilla; el ayudante, Sr. Lerdo de Tejada, y otras personas.

El capitán general esperará en Sevilla el paso del féretro, y las tropas harán al cadáver los honores correspondientes á su salida de Sanlúcar, poblaciones importantes del tránsito y Madrid.—Biedma.

Cádiz, 6 (12:45 t.).

Como detalle curioso relacionado con este triste suceso, diremos que el duque de Montpensier se hallaba en el mejor estado de salud y con excelente humor en el día de su muerte. Momentos antes de ocurrir esta, bromecía con su ayudante Sr. Lerdo, sobre el drama Carlos II el Hechizado, puesto en escena en el teatro de aquella localidad.—Biedma.

Sevilla, 6 (2:40 t.).

En tren especial salió anoche para Sanlúcar, con el fin de hacer los honores correspondientes al cadáver del duque de Montpensier una batería de artillería.

La mayoría de la prensa local consagra sentidos artículos á la memoria del mismo.

A las cinco de esta tarde llegará el cadáver á la estación de San Bernardo en esta capital, siguiendo para Madrid. En aquella estarán las autoridades civiles y militares y comisiones de la Diputación y del Ayuntamiento. La guarnición hará los honores debidos al cadáver.—Esteban.

Jerez de la Frontera, 6 (4:30 t.).

En tren ordinario llegaron á Sanlúcar el capitán general del departamento don Florencio Montojo, acompañado de su ayudante. También han llegado las familias de Hidalgo, Gonzalez y otras de Jerez.

A la una de la tarde llegó la comisión enviada por la reina regente, y compuesta del marqués de Monasterio, condes de Rombré y Berberana y otros gentiles hombres.

El Sr. Esquivel se halla padeciendo un fuerte dolor de cabeza.

A las dos de la tarde se puso en marcha la fúnebre comitiva, abriendo la marcha una sección de la guardia civil, á la que seguían la artillería rodada, dos escuadrones de caballería de Victoria, regimiento infantería de Extremadura, hermandades religiosas con sus cruces, autoridades y comisiones. El duelo, en que formaban muchísimos particulares, recorrió las calles de Don Francisco Rodríguez, Eguiluz y Sevilla hasta la estación del ferrocarril, donde el féretro fué depositado en un vagon preparado con alfombra y crespones y alumbrado por gruesos blandones.

El tren se puso en marcha á las tres y treinta de la tarde.

El arcipreste Sr. Contreras lo entregará en Sevilla á los capellanes reales, siguiendo estos encargados del cadáver hasta su entrega á la comunidad del Monasterio del Escorial. El gobernador de la provincia irá con el cadáver hasta el límite de la provincia. El Sr. Esquivel hasta el Escorial.

Toda la familia real queda en Sanlúcar.

En la carrera recorrida se apiñaba la muchedumbre, estando llenos de gente los balcones y terrados. El Ayuntamiento está cerrado. También lo están todos los establecimientos públicos, y la tristeza reina en los ánimos de sus habitantes.—Rodríguez.

Zaragoza, 6 (1:30 t.).

En la iglesia del Pilar se ha celebrado un solemne Te Deum por el restablecimiento del rey, al cual han asistido todas

las autoridades y corporaciones. En el exterior del templo formaba una compañía de infantería con bandera y música.—Fondevila.

Granada, 6 (2:45 t.).

La comisión permanente, celosa de su propio decoro, pide hoy al gobernador, de acuerdo con la ley provincial, reuna á la Diputación en sesión extraordinaria para dar á ella cuenta de sus actos.

El vicepresidente de la comisión provincial, Luis A. Guilera.

Sevilla, 6 (2:50 t.).

Dicese que el partido fusionista de esta localidad se dispone á reorganizar las bases del mismo.—Esteban.

Irun, 6 (9:30 m.).

Se hacen gestiones para el establecimiento de un laboratorio internacional en el rio Bidasoa próximo á la frontera. El expediente ha pasado á informe del ingeniero jefe del distrito forestal. Los pueblos de ambas naciones que se dedican á la pesca del salmón desean vivamente que se establezca dicho laboratorio, del que han de obtener pingües ganancias, contribuyendo á la riqueza de los dos países.

Noche, en San Sebastian, debutó la nueva compañía de ópera con la Favorita. Asistió á la función numeroso público y los artistas fueron muy aplaudidos, especialmente el baritono vascongado señor Villabella, que recibió una ovación, habiendo tenido que repetir el aria del acto segundo.

Tiempo nublado y frio. Barómetro 761.80.—Córdoba.

Valencia, 6 (1 m.).

Los federales preparan para el día 11 un banquete, conmemorando el establecimiento de la república.

La empresa del teatro Principal se ha visto en la necesidad de suspender sus funciones por enfermedad del bajo señor Visconti.—Ferrando.

Barcelona, 6 (4 t.).

Interior, 74-87.

Exterior español, 76-17.

Amortizable 4 por 100, 88-12.

Cubas 1886, 106-37.

Colonial, 89-76.

Nortes, 82-83.

Prioridades, 60-00.

Francias, 33-40.

Orenses, 49-65.—Cabanellas.

El comité Republicano-Histórico del distrito del Hospital, en su reunion de anoche, acordó por unanimidad celebrar un banquete el día 11 del actual, en conmemoración de la proclamación de la república, anunciando á los correligionarios que quieran concurrir á dicho acto que se admiten adhesiones hasta el día 9 en la calle de la Magdalena, número 34, tienda.

Con motivo del retiro del comisario de Marina D. Pablo del Molino han ascendido: á dicho empleo D. Eduardo Romero, á contador de navio de primera clase don Tomás Carlos Roca y á contador de navio D. José Fontela.

También ha ascendido á contador de navio D. Manuel Baturone para cubrir vacante reglamentaria.

La sesión del CONGRESO del día 6, se abrió á las tres y media, presidida por el duque de Almodóvar.

Alguna concurrencia en las tribunas. Ocho diputados en el salon.

Se dió cuenta del fallecimiento del duque de Montpensier, y la Cámara acordó consignar en el acta el sentimiento profundo con que ha sabido tan triste nueva.

El Sr. ALVAREZ MARINO defendió una proposición sobre prórroga de concesión de un ferrocarril en Cataluña.

El Sr. RAMOS CALDERON apoyó otra sobre segregación de San Juan de Aznalfarache del Ayuntamiento de Tomares.

El Sr. LABRA apoyó otra sobre modificación de varios artículos del Código penal en Cuba y Puerto-Rico, que son innecesarios desde que fué abolida la esclavitud.

Fué tomado en consideración.

El Sr. QUEJANA defendió otra relacionada con una carretera desde Ajalvir á Guadalajara.

El Sr. BERGÉ preguntó si es cierto lo que relata un periódico republicano respecto de la Junta de la Deuda de Cuba.

El ministro de ULTRAMAR consignó que era cierto en lo que se refiere á la suspensión de pagos á pesar de la opinión contraria del capitán general de la Gran Antilla.

El Sr. BERGÉ insistió en que se debe procurar por el gobierno concluir con el desbarajuste é inmoralidad en la administración ultramarina, pues el fraude ocurrido hace poco tiempo, tuvo lugar despues de acordarse que cesara la suspensión de pagos.

El Sr. AZCARRAGA también manifestó que lo sucedido en la Junta de la Deuda es prueba de la perturbación administrativa que reina en Cuba.

Preguntó si ha llegado el caso de enviar un comisario regio á la Gran Antilla con amplias facultades para combatir la inmoralidad.

El ministro de ULTRAMAR contestó que antes de adoptar disposiciones extraordinarias se agotaran todos los medios legales.

El Sr. ALVEAR se lamentó de que el vapor Maria Cristina no haya sido admitido en lazareto de la Coruña, siendo despachado para el de Pedrosa (Santander), pues esto demuestra una vez más que aquel no tiene las condiciones necesarias para el servicio.

Los Sres. LOPEZ MORA y VAZQUEZ LOPEZ protestaron de esta afirmación y despues de un ligero incidente, quedó aplazado su debate para mañana.

Despues se procedió á la elección de segundo vicepresidente, y resultó elegido el Sr. Gonzalez Fiori, por 109 votos.

Luego continuó el debate político.

El Sr. MAURA hizo constar que la autorización para revisar los aranceles, considerada innecesaria por el Sr. Puigcerver, la consideran sus amigos muy necesaria, y por tanto, pudo atravesarse en el camino de la conciliación. La consideran necesaria porque han variado mucho las condiciones del país desde el año 60, en que se hicieron los aranceles vigentes.

Añadió, como el Sr. Gamazo, que este es el criterio del partido liberal, y por eso el año 82 se votó el régimen de la reciprocidad, que es dar á las naciones lo que las naciones nos dan.

Protestó contra la suposición de que sean proteccionistas atemorados que no desean la protección sino para la agricultura.

Leyó un documento, en el cual el Fomento de la producción nacional de Barcelona ofrece su apoyo en nombre de Cataluña al Sr. Gamazo para la campaña proteccionista.

Afirmó que en el mismo artículo 6.º de la ley de aranceles existe el precepto de una revisión arancelaria.

una incompatibilidad artificial voluntaria por parte del Sr. Puigcerver, pues resulta que, con autorización ó sin ella de las Cortes, pueden revisarse los aranceles.

Insistió, sin embargo, en que no fué un capricho inútil el exigir para entrar en el gobierno la mencionada autorización.

Manifestó extrañeza porque el señor Puigcerver se opusiera á la revisión de los aranceles, pues el mismo Sr. Puigcerver como ministro ha legislado sobre los alcoholes y sobre los petróleos y esto en el fondo no era más que atender á la protección reclamada por el país y atender á los aranceles (Muestras de aprobación).

Consignó que en la cuestion arancelaria estuvieron de acuerdo con el Sr. Moret y que la entrada del Sr. Puigcerver en el ministerio no era inexcusable (sensación) por más que tuviera opinion contraria á la del Sr. Moret.

Negó que ellos hayan dificultado la conciliación con el Sr. Sagasta y facilitado con el Sr. Alonso Martinez.

Refirió las conferencias habidas con el general Lopez Dominguez y con el señor Puig Cerver durante la crisis.

Recordó que consintiendo el Sr. Sagasta todas las opiniones económicas dentro del partido liberal, no se puede impedir que traten de que prevalezcan sus opiniones en el Parlamento mejor que por intrigas caseras. (Muestras de aprobación.)

Opinó que han prestado sus amigos servicios al partido liberal, no dando incesio al Sr. Sagasta.

Al terminar su discurso fué muy felicitado por sus amigos el Sr. Maura.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA consignó que el partido liberal tiene un dogma eminentemente político, y que la cuestion económica no ha sido nunca dogma del partido, añadiendo que todo el que no atiende al cumplimiento de lo que es dogma del partido, está fuera del partido, pues no hay gobierno posible con los partidos en los que no existe disciplina (Grandes muestras de aprobación), porque donde hay intransigencias, donde se acude á las secciones para votar contra el gobierno, como en la cuestion de las dehesas boyales, no es posible la existencia de partidos serios. (Aprobación.)

El Sr. MAURA: Hemos hecho eso con la frente muy alta siempre.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Eso demuestra la diferencia de criterio entre sus señorías y nosotros, respecto de los deberes políticos. (Aprobación.)

Continuó exponiendo sus opiniones contrarias á la autorización que el señor Gamazo pedia para revisar los aranceles, pues no es posible hacer creer á nadie que toda la vida del país está pendiente de esa revisión arancelaria.

Despues de rectificar ambos señores, se levantó la sesión á las siete y cuarto.

La sociedad Económica Matritense celebrará sesión el sábado próximo, 8 del actual, verificándose en la misma el reparto de premios á los alumnos que les fueron concedidos en las distintas clases que esta corporación sostiene.

No es cierto que se halla enfermo el señor marqués de Villamejor. Hoy hemos tenido el gusto de recibir su visita.

Los autores de las Memorias presentadas á concurso en 31 de diciembre de 1888 sobre temas de agricultura, tratan de dirigir una exposicion al ministro Fomento, que tanto proteje las industrias agrícolas, á fin de que el director de Agricultura remueva los obstáculos que se opongan á que se reuna la comisión que ha de dar dictamen para adjudicar los premios á las Memorias que lo merezcan.

Con motivo de la multa impuesta por el alcalde de Madrid al contratista de Incendios, recurrió este á la comisión provincial, la cual ha resuelto el expediente de alzada.

Ha formulado voto particular, por no estar conforme con la ponencia ni con el dictamen de los letrados, el Sr. Aramburo.

La comisión mixta sobre el proyecto de ferro-carril de San Sebastian á Deva, ha emitido dictamen aprobándolo.

Se han recibido en el Senado, aprobados por el Congreso, tres proyectos de ferro-carriles.

Al hacerse la limpieza esta mañana en la sala de la seccion tercera del Palacio de Justicia, se observó que la puerta que dá acceso á esta Sala desde la galería, había sido violentada.

Practicado un minucioso reconocimiento en dicha sala, se encontró que habían sustraídas las escribanías de plata que existían en la mesa presidencial.

El juez Sr. Saavedra, á quien se dió parte inmediatamente de lo ocurrido, ha estado durante toda la mañana practicando diligencias en averiguación de los autores del delito; pero segun nuestras noticias, hasta la hora de cerrar este edicion no había podido conseguirse el descubrimiento de los criminales.

Algunos individuos de los que componen la junta directiva de la sociedad El Fomento de las Artes han visitado esta tarde al Sr. Mellado, con el fin de que se sirva facilitarles tientos para adornar la escalera de la casa en que está establecida dicha sociedad, el domingo próximo, en que ha de celebrarse un baile á beneficio de la Seccion de Socorros.

Mañana viernes tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela el estren delo juguete cómico lírico en un acto titulado A regleta, letra de un aplaudido autor y música de un reputado maestro.

La empresa ha contratado al aplaudido baritono Sr. Ripoll.

Manana á las diez de la noche tendrá lugar en el teatro de la Alhambra el baile de máscaras en obsequio á las modistas, cuyos detalles ya se han anunciado.

Son muchos los obradores que han pedido billetes para las oficiales, y de seguir así, ésta fiesta será una de las más concurridas y brillantes de la temporada de bailes.

Se van á ver trajes preciosos.

Una comisión de la Diputación provincial de Madrid conferenció anoche con el ministro de la Gobernación.

La comisión expuso al señor Capdepon el deseo manifestado por el actual arrendatario de la Plaza de Toros de seguir con el arrendamiento bajo las siguientes proposiciones:

«Pagar en el acto los 82000 duros que importan los dos años de arrendamiento que faltan para terminar el tiempo del contrato; constituir al mismo tiempo la fianza de 28000 duros que tiene obligación de depositar; y por último, pagar los despuntes ó atrasos en que se encuentra con la Diputación.»

El ministro, aunque hizo bastante ventajosas las proposiciones, no resolvió en ningún sentido sobre el asunto manifestado.

tando que hallándose resuelto ya el expediente en el sentido de proponer la rescisión del contrato y que se sacase á su hasta el nuevo arrendamiento, podían oponerse inconvenientes de fórmula y procedimiento para llevarse á efecto.

Parece que los individuos que formaron la comisión elevarán al ministro por conducto del gobernador una exposicion de consulta sobre los referidos extremos.

Se encuentra enfermo en cama molesto por unas anginas, nuestro distinguido amigo el ex-ministro de Gracia y Justicia, Sr. Canalejas.

De 27 diputados que votaron la candidatura del duque de Montpensier para rey de España, no viven actualmente más que seis, que son el marqués de la Vega de Armijo, el de Muros, y los Sres. Calderon y Herce, Alarcon, Suarez Inclán y marqués de Camposagrado.

Hoy ha firmado S. M. la reina el decreto relevando al Sr. Oteiza, alto empleado de Cuba, por abandono de destino.

Los amigos del Sr. Gamazo no piensan presentar ninguna enmienda á los presupuestos.

El Sr. Maura combatirá el de gastos referente al ministerio de Marina.

El Sr. Gamazo combatirá la totalidad del de ingresos.

Y otros diputados de la misma fracción parlamentaria harán discursos de crítica á diferentes secciones, pero como decimos, sin presentar enmiendas.

Hoy se decía en algunos círculos del Congreso, que era muy posible que en abril próximo quedasen aprobados la ley del sufragio universal y los presupuestos de la Península.

No tiene fundamento el rumor que circuló ayer suponiendo que el alcalde de Madrid, Sr. Mellado, pensaba presentar la dimisión de su cargo.

El Sr. Gamazo no ha salido hoy de casa por consejo de los médicos.

Hasta mañana no se reunirá la comisión de presupuestos para elegir presidente al Sr. Moret.

Esta tarde á las dos y media no había un solo diputado en el Congreso. Dicese que hay más de 100 ausentes de Madrid pertenecientes á los diferentes partidos y fracciones de la Cámara.

S. M. la reina ha firmado hoy el real decreto declarando cesante al administrador de la aduana de la Habana, señor Izquierdo.

Esta tarde á las cuatro ha llegado al Congreso, trasmitido por el teléfono del Senado, el rumor de que el eminente orador Sr. Castelar, al apearse de un carruaje había caído, con tan mala fortuna, que el golpe le había originado la muerte.

Nadie creyó en el falso rumor, porque nadie en el Congreso tenía del inexacto supuesto

La distinguida sociedad de Cuartetos que dirige el Sr. Monasterio, celebrará mañana 7, a las nueve de la noche, su penúltima sesión de este año, ejecutando el bello cuarteto en mi (obra 81) para instrumentos de arco, de Mendelssohn; el gran quinteto (en la primera vez) llamado de la Trucha, obra 114, para piano, violín, viola, violoncello y contrabajo, de Schubert; y el hermoso cuarteto en si bemol (obra 458) para instrumentos de arco, de Mozart.

La interpretación de estas obras escogidísimas estará a cargo de los Sres. Monasterio, Mirecki, Perez; Lestan, Vallejos y Castro.

Es bien seguro, que la sesión será interesantísima y estará muy concurrida.

En virtud del decreto que suprime la comisión encargada de redactar el Código penal marítimo se ha creado otra presidida por el vicealmirante vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Formarán parte de ella los dos consejeros de la clase de contraalmirantes, un ministro togado del cuerpo jurídico de la Armada, un vocal con categoría de magistrado del Supremo, consejero de Estado, fiscal del Supremo de Justicia ó del Consejo de Estado ó catedrático de Derecho penal ó mercantil de la central. Actuará de secretario un jefe de la armada é interinamente el auditor general del cuerpo jurídico que hoy la desempeña.

Por haberse concedido el retiro a los tenientes vicarios de la armada D. Valentín Acosta, D. Julian Rodriguez Freire y D. Atanasio Merchan, así como al cura de departamento D. José Suarez y Mendez, han ascendido: a curas de departamento D. Luis Vidal, D. Salvador Gomez y D. Genaro Buceta; a capellanes mayores D. Juan Cappa, D. José Velez, D. Ramon Yebra y D. Pablo Angás y a capellanes primeros D. Ramon Novo, D. Ramon Montes, D. Vicente Tones y D. Elias Vargas.

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA.—San Romualdo, abad y San Ricardo, rey de Inglaterra.
Luna llena.
Sol: sale a las 7 y 5 minutos; se pone a las 5 y 24.

CULTOS PARA EL DIA 7.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Trinitarias y habrá fiesta a la Santísima Virgen, predicando el Sr. Manzanedo; por la tarde, vísperas y mátnes de San Juan de Mata y reserva.
En San Pascual, jubileo perpétuo de Cuarenta Horas.

En las Monjas de Don Juan de Alarcón continúa el solemne novenario de la Virgen de las Maravillas; predicando D. Donato Jimenez y por la tarde D. Carlos Gujarrero.
En San Luis id. a la Virgen del Buen Parto, predicando los Sres. Millán y Segovia.

En San Pascual, por la tarde, a la Virgen de Lourdes, el Sr. Mon.
En San José, por la tarde, a Nuestra Señora de la Purificación, siendo orador D. Ricardo Rivera.
En San Jerónimo, a San Blas, el señor cura; por la mañana función al santo, predicando el Sr. Cuevas.

En Jesús Nazareno, manifiesto por mañana y tarde.
En el Cristo de San Ginés, de diez a doce, haciéndose despues de la misa solemne el ejercicio y visitas al Sagrajo Corazon de Jesús.
En San Lorenzo comunión general a las ocho; por la tarde ejercicios al Deífico Corazon, predicando el señor cura.

En el Asilo de Huerfanos, id. el señor rector.
En las Salesas (paseo de Santa Engracia) el Sr. Uribe.
En las Salesas (calle San Bernardo) id. un P. de la Compañía.
En Santa María el Sr. Pedroso.
En Cañizares, Sr. Zaballos.
La misa y oficio divino son de San Romualdo.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Portaceli en San Martín ó la Divina Pastora en San Antonio del Prado ó en San Millán.

Mañana, como primer viernes de mes, se harán en el oratorio del Olivar devotos ejercicios en honor del Sagrado Corazon de Jesús, a espensas de la Pia union. Habrá comunión general, manifiesto, lectura espiritual, misa rezada, cinco visitas de Jesús, un motete y reserva; y por la tarde exposicion del Santísimo, estación, rosario, meditación, plática que dirá el Sr. Zaballos, un motete y reserva.
Se suplica la asistencia de los fieles.

CHARADA
Dice siempre dos-primas que el mundo es una dos-dos y que el más preciado goce es la todo... y un jamon.

Solucion a la anterior: BREA.
ASILOS DE LA NOCHE
En el día 5 han recibido hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, 74 hombres, 13 mujeres y 2 niños. Total, 89.

COMEDOR DE LA CARIDAD
En el día de hoy se ha terminado de repartir toda la ropa y calzado que el señor gobernador civil había enviado, y desde este día solo se dará la sopa que se viene suministrando a los pobres que a él asisten.
El día 5 fueron socorridas, en el de esta capital 1888 personas.

CASAS DE SOCORRO
El día 5 se asistieron en las de esta capital 87 accidentes: 26 graves, 54 leves y 7 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS
El día 5 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 88 cadáveres.

GOBIERNO MILITAR.
ORDEN DE LA PLAZA DE ARMAS.—Parada: Cuenca.
Jefe de parada: Señor comandante de Ferrocarriles, D. José de Castro.
Imaginería: Señor comandante de Cuenca, D. Antonio Ruiz.
Guardia del real Palacio: Cuenca, 11.ª sección del 5.º Divisionario y 22 caballos de Lusitania.
Jefe de día y presidente de la Junta inspectora de provisiones: señor comandante de Ferrocarriles, D. José Ferrer.
Imaginería: señor comandante de San Fernando, D. Juan Sierra.
Visita de Hospital: 2.º de Zapadores, tercer capitán.
Reconocimiento de provisiones: Reina, primer capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: segundo y tercer capitán del 2.º de Zapadores.

AVISOS UTILES
Clínica de las Enfermedades de los Ojos, del médico oculista D. CASIANO MACIAS. Todos los días, de doce a tres de la tarde. Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid. Recibe consultas por correo.

SEÑORAS seréis un prodigio de belleza y de blancura usando la crema y los polvos de La Flor del Almendro.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

Males secretos se curan. Tetuan, 84, pral.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 7.
TEATRO REAL.—No hay función.
ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 99 de ab.—T. 3.º impar.—(Moda).—El sentido común.—Caerse de un nido.
COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.ª.—Serie 8.ª.—Valiente socorro!—Las personas decentes.
ZARZUELA.—9.—Las grandes potencias.—Angelito (estreno).—El diamante rosa.—(Segundo acto de la misma).
CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—La Bruja.

LARA.—8 1/2.—Serie 5.ª.—T. 1.ª par.—Plaza fuerte.—Viajeros de Ultramar.—(Segundo acto).—La última carta.—Cavatina de la ópera Lucia.
ESLA VA.—8 1/2.—Los embusteros.—Panorama nacional.—Figuro.—El año pasado por agua.
INFANTIL.—8 1/2.—La nodriza de Betanzos.—El dengue!—(Baile).
MADRID.—8 1/2.—La gran via.—Los baturros.—La isla de San Balandran.
ALHAMBRA.—Gran baile de máscaras en obsequio a las modistas, de diez de la noche a cinco de la mañana.
SALON-ROMERO.—0.—Sociedad de Cuartetos bajo la dirección del Sr. Monasterio.
GIGANTE EGIPCIO Y ENANO (Alcalá, 14, junto al despacho de la Plaza de Toros).—Todos los días de 2 1/2 de la tarde a 3 1/2 de la noche.—Entrada una peseta. Niños 50 céntimos.
FRONTON DE LOS POZOS DE LA NIEVE.—3.—Gran partido de pelota a mano, tres para tres.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 6
ULTIMOS PRECIOS.
DEUDA PERPETUA AL 4 POR 100 INTER. 74-40 74-45
ITEM ID. PEQUEÑOS... 75-35 75-75
ITEM ID. AN CORRIENTE FIRME... 74-35 74-35
ITEM ID. AL 4 POR 100 EXTERIOR... 76-20 76-30
ITEM ID. PEQUEÑOS... 77-00 77-55
DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100... 88-00 88-00
ITEM ID. PEQUEÑOS... 88-15 88-20
BILLETES DE CUBA, DE 1886... 108-00 108-00
CARPETAS DE CUBA, DE 1886... " "
DEUDA CONS. AL 3 Y 1 P. 0/0 AMORT... " "
ANUALIDADES DE CUBA... " "
ACCIONES DEL BANCO DE ESPAÑA... 400-00 401-00
ITEM ID. NO PUBLICADAS... " "
COMP. ARRENDATARIA DE TABACOS... 107-00 "
CAMBIO SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS.
PARIS 8 DIAS VISTA... 4-85
LONDRES A LA VISTA (LIBRA ESTERLINA) PESETAS... 26-48
ITEM A 8 DIAS VISTA (ITEM) ITEM... 26-45
ITEM A 60 DIAS VISTA (ITEM) ITEM... 26-30
ITEM A 90 DIAS FECHA (ITEM) ITEM... 26-17
BERLIN 8 DIAS VISTA (MARCO DE 100 DÍTEROS)... " "

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

ACEITE MORENO CLARO DE HIGADO DE BACALAO DEL DR. DE JONGH
CABALLERO DE LA ORDEN DE LEOPOLDO DE BELGICA, CABALLERO DE LA LEON DE HONOR DE FRANCIA, COMENDADOR DE NUMERO DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA Y ESPAÑA, COMENDADOR DE LA ORDEN DE CARLOS III DE ESPAÑA.
Reconocido por las autoridades medicas mas eminentes por ser este el mas puro, el mas agradable al paladar, y el mas eficaz de cuantos se conocen.
Contra la TISIS y las ENFERMEDADES del PECO, la DEBILIDAD GENERAL, el DESFALLECIMIENTO de los NIÑOS, la RAQUITIS y todas las AFECCIONES ESCROFULOSAS.
Se vende SOLAMENTE en botellas que llevan sobre la capsula el sello y la firma del DR. DE JONGH y la firma de ANSAR, HARFORD & Co. - Cuidado con las imitaciones.
Cinco Casas Importadoras: ANSAR, HARFORD & Co. 210, High Holborn, Londres.
Se vende en todas las principales Farmacias del Mundo.
Depositarios en España: Vicente Ferrer y C.ª, Barcelona.

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO
No más ASMA, no más SOFOCACIONES
Los Papeles, los Polvos, los Cigarrillos, a base de narcóticos, calman momentaneamente vuestros sufrimientos expantosos, pero os matan seguramente.
ASMATICOS!
El único Curativo del Asma, el único Remedio inofensivo que cura.
LICOR DE LA ESTRELLA
del Químico LESTES, perfeccionado y preparado por MARIO LEDHAUX, Químico, 164, rue Ste-Catherine, BURDEOS.
Una interesante Nota, que contiene todos los informes sobre la medicación y numerosos testimonios de su eficacia, se envía gratis y franco a todos los que se la pidan al Señor MARIO LEDHAUX.
VENTA AL POR MENOR EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

TOS, TOS, TOS
Recordamos a los convalecientes de la gripe y demás que tengan tos no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea.
Pídesse en todas las boticas de España.

SACRAMENTAL DE SAN LORENZO Y SAN JOSÉ
Esta sacramental celebra junta general ordinaria en la sala de Juntas de San José, el día 9 del corriente, a las tres de la tarde, para la presentación de cuentas, elección de tesorero y secretario primero y otros asuntos. Lo que se avisa a los señores mayordomos para que se sirvan concurrir.—El secretario segundo.

ALMONEDA DE CUADROS, pertenecientes a la testamentaria del Excmo. Sr. D. J. E. y P., con rebaja del 25 por 100 sobre los precios marcados. Alcalá, 37, pral., a derecha, todos los días, de 2 a 5 de la tarde.
MÁSCARAS
SERRA acaba de recibir de París los últimos modelos en capuchones y dominós, sin competencia en buen gusto, surtido y precios.
15, Caballero de Gracia 15 y Carretas, 5.—Serra.
ALMONEDA DE MUEBLES POR AUCCION. Hay piano. Calle del Buen Suceso, 13, pral.
AMA DE CRÍA PARA CASA DE A los padres, leche fresca. Principio, 3, porteria.
CEDEN GABINETES DESDE 40 Creales; esmerado asistencia. Infantes, 32, primero.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Ofrece a los anunciantes é industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.
Envia GRATIS tarifas de precios a las personas que las pidan.
OFICINAS
ALCALÁ 6 Y 8 MADRID
TELÉFONO 512

El señor D. ANTONIO BADA Y RICO, jefe de negociado de 3.ª clase del cuerpo de Administración civil, falleció el 25 de diciembre, a las nueve de la mañana, despues de recibir los Santos Sacramentos.
Todas las misas que se celebren el sábado 8 en la iglesia de San Antonio de los Alemanes y las que se celebrarán todos los días 25 de cada mes, a las nueve, en el altar de Ntra. Sra. de Lourdes de la iglesia de San Martín, serán aplicadas por el alma de dicho señor.—Su viuda, sus hijos, padre político, hermanas, hermanos, políticos, sobrinos, tíos y primos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.
El Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá concede 40 días de indulgencias por cada misa que se oiga, parte de rosario que se reze ó sagrada comunión que se aplique por el alma de dicho señor.

XLIX aniversario
El señor DON TADEO SANCHEZ ESCANDON falleció el día 7 de febrero de 1841, y su esposa la Sra. D.ª Concepción Morquecho el 27 de abril de 1880.
B. I. P.

Su hija D.ª Dolores y nieto D. José Van Baumberghem ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios y asistir a las misas que en sufragio de sus almas se celebrarán mañana 7 en la parroquia de San Martín por los señores sacerdotes adscritos a la misma.

CASAS DE CAMPO
En el barrio de ZAFRA. Tranvía: altura: ventilación: hermosas vistas. BONITAS BUENAS para todo tiempo. SE HACEN como se desee PLANOS ó elegir SE VENDEN y ALQUILAN. También SOLARES. Todo BARATO. Cid, 6, pral.
ALMONEDA DE UN MAGNIFICO mobiliario de casa procedente de subasta judicial, que perteneció a una distinguida familia, muy conocida en esta corte. Hay cuatro armarios de luna y tres roperos. Retorales, 11, pral.
ALMONEDA DE MUEBLES DE CASA, por subasta, de 11 a 4. Conchas, 1, dupdo, 3.ª

Octavo aniversario. LA SEÑORA DOÑA MICAELA CHAVARRI viuda de Santivañes falleció el día 7 de febrero de 1882. R. I. P.
Todas las misas que los días 7 y 8 del corriente se celebren en las parroquias de San Justo y Santa Cruz ó iglesias de Monjas Caroneras, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su hija doña Micaela Gil Santivañes, condesa viuda Morales de los Rios, sus nietos doña Carmen doña Soledad y D. Manuel Gil Santivañes y demás familia, suplica a sus amigos la encomienden a Dios.

SOCIEDAD GENERAL DE PRÉSTAMOS
DAMOS DINERO
SOBRE FINCAS, MOBILIARIOS, SUELDOS Y PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD
Todo aquel que tenga algun capital, grande ó pequeño, puede colocarlo, por conducto de esta Casa, en buenas operaciones, con grandes seguridades y a un interés que no baja del 40.000 anual.
Los muchos capitalistas que ya trabajan en este Centro, obteniendo pingües resultados, podrán dar testimonio de cuanto aquí se dice.—Pídanse Catálogos a esta Casa, que los manda gratis.
IMPOSICIONES
Para todos aquellos que no quieren prestar dinero por no molestarse, ó por cualquier otra causa, y para los de fuera de Madrid, tenemos abierta una sección, en la cual admitimos imposiciones desde 800 pesetas en adelante. Por dichos depósitos abonamos: el 12 por 100 anual, si retiramos los intereses todos los meses; el 15 por 100 si los retiran por semestres, y el 18 por 100 retirándolos por anualidades.
Para más detalles pidanse Catálogos al Director de la Sociedad.
PRECIADOS, 52, PRAL. DCHA. MADRID.—TELÉFONO 812

DINERO
más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, sueldos y otras garantías. Colmillo, 7, pral. de 10 a 1 y de 6 a 8.
NO HAY MÚSICA
mejor ni más barata que la publicada en la magnífica edición PETERS. Gratis catálogo nuevo 1890. Se desean activos corresponsales en todas las provincias. P. Martín, Correo 4.
MALES VENEREOS
pe la matriz y orina. Consulta de 10 a 1 y 6 a 8. Corredera Baja, 22, pl.
MUEBLES
a plazos y al contado, precio de fábrica, mobiliarios de todas clases. Luzon, 7, toda la casa.
RELOJES
Se componen con garantía é mitad de precio. Sal, 2 y 4, relojería (casi esquina a la de Postas.)
150 FR. A GANAR POR MES
en cualquier parte, por caballeros, señoras, jóvenes. Trabajo fácil en su casa sin dejar su empleo. (Escrituras, copias, representaciones, depósitos.) Audebert, rue Ste. Eugénie, París.

PRESTAMOS
Por papeletas del Monte se da todo su valor, préstamos sobre muebles, pianos, alhajas y pólizas de préstamos del Monte. Cruz, 37 y 39, 1.ª
PERRO DE CAZA
canele, pechuga y piés blancos, perdido el martes. Señas y hallazgo, plaza de Jesús, núm. 1.
SILLERIAS EN BROCATEL 1800
Srs.; gabinetes, mesas ministros cedro y paloanato, 600 rs. Carbon, 7.

NOVIAS
Equipos de guantes 41 pesetas. Envío provincias.—CAPELLANES, 1.
CARETAS VENECIANAS
en raso, terciopelo y encajes; especialidad de esta casa. Gran surtido en tipos raros y naturales.
15, Caballero de Gracia 15 y Carretas, 5.—Serra.
SE CEDEN GRAN ALMACEN DE VINOS, a reditado, gran local. Razon, Principio, 3, taberna.
ALMONEDA MUEBLES HERMOSTIA, 9, primero.
RAYADOR. HACE FALTA UN Oficial. Paz, 10, tienda.

CHICO DE 15 A 16 AÑOS, PARA comercio, hace falta. Caballero de Gracia, 29, entlo. izquierda.
CEDEN GABINETES, RAZON Calle de Recoletos, 5, porteria.
OCASION: POR AUSENCIA SE traspana, venta cosas condiciones, Colmado, Jardines, 33, mzon.

PERDIDA.—EN LA MAÑANA del día 3 del corriente se ha perdido un rosario de oro dentro de una pataqueta de paño en la capilla del Cristo de la Salud, ó desde ésta por la plaza de Anton Martín y calle de Atocha, hasta la de Relatores. Se ruega su devolución a la calle del etiquetas parecidas, advirtiéndole al público que pida siempre EL Black Head Rum. De venta en los principales comercios de ultramarinos de todas las ciudades de España.

MAYOR, 16. Sillerias recercadas pelús, a 350 pesetas.
MAYOR, 16. Percheros de roble; macizo, a 70 pesetas.
MAYOR, 16. Mesas talladas para antecala, a 80 pesetas.
MAYOR, 16. Bancos para antecala, a 75 pesetas.
MAYOR, 16. Relojes y candelabros; el juego a 50 pesetas.
MAYOR, 16. Lavabos de nogal con accesorios, a 75 pesetas.
MAYOR, 16. Aparadores de roble macizo, a 350 pesetas.
MAYOR, 16. Etageres grandes para libros, a 50 pesetas.
MAYOR, 16. Entredosos incrustados, mosaicos, a 200 pesetas.
MAYOR, 16. Mesas de comedor preciosamente talladas, a 160 pesetas.
MAYOR, 16. Sillas doradas, volantes, a 40 pesetas.
MAYOR, 16. Espejos tallados y biselados, a 100 pesetas.

LA SEÑORA DOÑA MANUELA ORTIZ Y MONTAÑÉS
Su desconsolado hijo D.ª Carolina y D. Eduardo Leon Ortiz, hijo político; hermana, hermana política y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el 7 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Observatorio astronómico, calle de Alfonso XII, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

Sus desconsolados hijos D.ª Carolina y D. Eduardo Leon Ortiz, hijo político; hermana, hermana política y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el 7 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Observatorio astronómico, calle de Alfonso XII, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER
Aumenta maravillosamente la fuerza y la flexibilidad en la voz.
MEDALLA DE ORO EN la Exposicion Universal de Barcelona.
Las enfermedades más peligrosas de la garganta y pulmones principian por desórdenes que se curan fácilmente si se les aplica a tiempo el remedio propio. La dilacion suele ser fatal. Los resfriados y la tos, si no se cuidan, pueden degenerar en laringitis, asma, bronquitis, pulmonía ó tisis. Para estas enfermedades y las afecciones pulmonares, el mejor remedio es el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Las emiencias medicas lo prescriben con gran éxito. Los incurridos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias.
Agentes generales para España: VILANOVA HERMANOS y CA., Barcelona.—Sucursal en Madrid: Claudio Coello, número 26, 2.ª
CURACION DEL DENGUE
Los médicos españoles y franceses están unánimes en reconocer que el dengue ó la influenza se evita con el uso del ron, empleado bajo la forma de «Grog», siendo esencial para esto procurar un ron natural. El Black Head Rum (ó sea cabeza de negro) es recomendado para su pureza y cualidades higiénicas. Todo el mundo debe tener en su casa el ron del «Negro», para estar al abrigo de esta epidemia; ó de cualquier otra enfermedad infecciosa. No confundir esta importante marca de ron con otras que emplean envases y etiquetas parecidas, advirtiéndole al público que pida siempre EL Black Head Rum. De venta en los principales comercios de ultramarinos de todas las ciudades de España.

EL DOCTOR D. MARCELLANO GOMEZ PAMO médico numerario de la Beneficencia provincial de Madrid, ha fallecido el día 6 de febrero de 1890, a las 2 1/2 de la mañana. R. I. P.
Los Excmos. Sres. Presidente de la Diputación Provincial y decano del Cuerpo médico-farmacéutico de la misma, jefes; su desconsolada viuda D.ª Fredesvinda Ternel, sus hijos D. Nicolás, D. José, D. Consuelo, D.ª Fredesvinda y D. Marceliano; sus hermanas D.ª Teresa, D.ª Filomena y D.ª Juan R. Gomez Pamo, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes.
Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 7 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Matute, 4, al cementerio de la sacramental de S. Lorenzo y S. José, en lo que recibirán especial favor.
Se suplica el coche.—El duelo se despide en el cementerio.

LICOR DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA
Se emplea con gran resultado en la tos, irritaciones de garganta, catarrros de los bronquios, del pulmón y de la vejiga. Con él se hace instantaneamente el agua de brea. Frasco 1 pla., grande 2, farmacia ATOCHA, 35, frente a Relatores. Teléfono 33.
BAILE DE ESCRITORES Y ARTISTAS LA CASA CAPDEVILLE
ofrece al público un precioso y variado surtido de capuchones y dominós, creados especialmente para este baile. Su precio desde 5 pesetas.
CASA CAPDEVILLE. ESPOZ Y MINA, 4

TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR DON FRANCISCO DE MALTRANA Y MAZON Y DE SU ESPOSA DOÑA FELIPA DE NOVALES Y SAN JUAN QUE FALLECIERON EL 7 Y 27 DE FEBRERO DE 1887
Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia de la Encarnación (plaza de la Encarnación) y el día 27 en las Descalzas Reales (plaza de las Descalzas) serán aplicadas por el eterno descanso de dichos señores.
Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos les encomienden a Dios.
NEW FUNERAL. ALCALÁ, 60. TELÉFONO 300